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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

poniżej udzielam odpowiedzi na interpelację nr 6123, Pań Iwony Marii Kozłowskiej oraz 
Anny Wojciechowskiej, Posłanek na Sejm RP z dnia 13 listopada 2024 r. 

Uprzejmie informuję, że w Ministerstwie Aktywów Państwowych zostały podjęte 
następujące działania w celu zapewnienia dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami:
1. we wrześniu 2020 r. powołano koordynatora dostępności,
2. sporządzono i opublikowano raport o stanie zapewnienia dostępności,
3. sporządzono i opublikowano deklarację dostępności Ministerstwa Aktywów 

Państwowych,
4. wykonano audyt dostępności,
5. opracowano procedury dotyczące obsługi osób ze szczególnymi potrzebami,
6. przygotowano plan działania na rzecz poprawy dostępności,
7. wykonano prace remontowe, które poprawiły dostępność architektoniczną budynku 

Ministerstwa (wykonano pochylnię przed wejściem głównym, zamontowano drzwi 
rozsuwane, zamontowano bramki dostosowane dla osób ze szczególnymi potrzebami, 
na parterze znajduje się platforma przyschodowa umożliwiająca dostęp osobom ze 
szczególnymi potrzebami na wyższe poziomy budynku, windy są przystosowane do 
wjazdu wózków inwalidzkich oraz wyposażone w przyciski sterujące umożliwiające 
odczyt w alfabecie Braille’a i syntezator mowy, na dziedzińcu wyznaczono miejsce 
parkingowe dla osób ze szczególnymi potrzebami, dostosowano dwie toalety do 
potrzeb osób ze szczególnymi potrzebami),

8. treści zamieszczane na stronie internetowej redagowane są zgodnie z zasadami 
prostego języka,

9. osobom niesłyszącym oraz osobom, które mają trudności w komunikowaniu się oraz 
tym, które potrzebują wsparcia w kontaktach, Ministerstwo Aktywów Państwowych 
umożliwia skorzystanie z pomocy tłumacza języka migowego lub tłumacza 
przewodnika,

10. na teren Ministerstwa Aktywów Państwowych jest możliwość wejścia z psem 
asystującym,

11. w rekrutacjach na wolne stanowiska pracy pierwszeństwo mają osoby 
niepełnosprawne, w ogłoszeniach o prowadzonych naborach są informacje na temat 
dostępności urzędu, jak również  na temat dostosowania procesu rekrutacji do 
szczególnych potrzeb kandydatów,

12. wszyscy pracownicy z zaleceniem lekarza orzecznika miejsce pracy mają 
dostosowywane do indywidualnych wymogów,

13. pracownicy Ministerstwa Aktywów Państwowych wzięli udział w projekcie Kancelarii 
Prezesa Rady Ministrów „Szkolenia z zakresu zarządzania i koordynowania dostępności 
cyfrowej w projektach dla pracowników administracji publicznej” realizowanym w 
ramach Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa. Celem projektu było podniesienie 
kompetencji pracowników w zakresie dostępności cyfrowej i podniesienie poziomu 
dostępności cyfrowej rozwiązań informatycznych dla osób ze szczególnymi potrzebami,



14. w 2023 roku pracownicy Ministerstwa Aktywów Państwowych brali udział w projekcie 
„Przyjazny urząd – szkolenia z zakresu dostępności cyfrowej” adresowanym do 
redaktorów merytorycznych odpowiedzialnych za przygotowanie treści materiałów 
zamieszczanych w serwisach internetowych oraz redaktorów technicznych 
odpowiedzialnych za rozwiązania informatyczne, za pomocą których są udostępniane 
w serwisach internetowych materiały i publikacje. Szkolenia miały na celu podniesienie 
kompetencji członków korpusu służby cywilnej w zakresie zapewniania dostępności 
przygotowywanych i udostępnianych dokumentów urzędowych oraz treści 
zamieszczanych na stronach internetowych,

15. zakupiono sprzęt wspomagający ewakuację osób ze szczególnymi potrzebami i 
 przeszkolono z jego obsługi koordynatorów ewakuacji.

W Ministerstwie Aktywów Państwowych został powołany koordynator do spraw 
dostępności, którego dane są dostępne na stronie internetowej Ministerstwa Aktywów 
Państwowych. Koordynator dostępności odpowiada za wsparcie osób ze szczególnymi 
potrzebami w dostępie do usług świadczonych przez Ministerstwo Aktywów Państwowych 
oraz monitorowanie zapewnienia przez resort dostępności osobom ze szczególnymi 
potrzebami. Ponadto koordynator sporządza plan działania na rzecz poprawy zapewniania 
dostępności osobom ze szczególnymi potrzebami w Ministerstwie Aktywów Państwowych.

W listopadzie 2021 roku został przeprowadzony audyt dostępności architektonicznej oraz 
komunikacyjno-informacyjnej. 

W 2023 Ministerstwo Aktywów Państwowych otrzymało wsparcie doradcze w ramach 
projektu „Współpraca na rzecz dostępności” współfinansowanego przez Unię Europejską 
ze środków EFS prowadzonego przez firmę SENSE.  W ramach wsparcia zweryfikowano 
dostępność architektoniczną i informacyjno–komunikacyjną, zidentyfikowano istniejące 
ograniczenia, omówiono dokumentację urzędu, sprawdzono możliwość zwiększenia 
dostępności poprzez wdrożenie rozwiązań dostępnościowych, uaktualniono procedury. 

W 2024 Ministerstwo Aktywów Państwowych przygotowało kontynuację Planu działania 
na rzecz poprawy dostępności wyznaczając kolejne działania jakie resort planuje podjąć, aby 
w większym stopniu dostosować swoje funkcjonowanie do potrzeb osób ze szczególnymi 
potrzebami. Realizacja działań jest zaplanowana na lata 2024-2026.

W celu zwiększenia dostępności Ministerstwa Aktywów Państwowych dla osób 
niesłyszących na recepcji zamontowano pętlę indukcyjną oraz zapewniono możliwość 
korzystania z usług tłumacza on-line.

Informuję, że Ministerstwie Aktywów Państwowych nie ma planu szkoleń podnoszących 
świadomość i umiejętności pracowników w zakresie osób niesłyszących, jak również 
pracownicy nie są szkoleni z podstaw języka migowego.

W kolejnych latach są planowane inwestycje związane z zapewnieniem dostępności 
osobom ze szczególnymi potrzebami. Inwestycje te będą realizowane zgodnie z 
 zaplanowanym budżetem na dany rok.

Informuję, że Ministerstwo Aktywów Państwowych na dzień dzisiejszy nie planuje nowych 
rozwiązań cyfrowych, które mogą wspierać osoby niesłyszące oraz eliminować bariery 
komunikacyjne.

Z poważaniem
Jakub Jaworowski

Minister
dokument podpisany elektronicznie
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Do wiadomości:
Kancelaria Prezesa Rady Ministrów
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